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ΑΣΚΗΣΕΙΣ  #1

1. Να βρεθεί ένα σύνολο χαρακτηριστικών γνωρισμάτων (τρία) ώστε να είναι δυνατή η αναγνώριση μοντέλων αυτοκινήτων από πλάγιες φωτογραφίες τους. Τα μήκη δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως χαρακτηριστικά στοιχεία διότι είναι άγνωστη η απόσταση των αυτοκινήτων από την κάμερα. Υπάρχουν όμως χαρακτηριστικά τα οποία παραμένουν αναλλοίωτα με την αλλαγή κλίμακας. Από 5 διαφορετικά μοντέλα αυτοκινήτων να υπολογίσετε αυτά τα χαρακτηριστικά.  
Συμβουλή: Να εξεταστεί το ύψος σε σχέση με το μήκος ενός αυτοκινήτου.
2. Σχεδιάστε τα πρότυπα της κατηγορίας  C1 με τιμές  (2,3), (3,5), (4,2), (2,7) και της κατηγορίας C2   με τιμές  (6,2), (5,4), (5,6), (3,7). Είναι γραμμικά διαχωρίσιμες; Εάν ναι σχεδιάστε την συνάρτηση απόφασης και υπολογίστε τις παραμέτρους της συνάρτησης. 
3. α) Σχεδιάστε τα πρότυπα της κατηγορίας  C1 με τιμές  (3,2), (3,4), (2,3), της κατηγορίας C2   με τιμές  (-3,-1), (-3,-2), (-2,-2)   και C3   με   τιμές      (-1,3),  (-2,3).  Σχεδιάστε τρεις  γραμμικές συναρτήσεις απόφασης όπου κάθε συνάρτηση διαχωρίζει μια κατηγορία από τις υπόλοιπες (1η μεθοδολογία), δώστε όνομα [d1(x), d2(x), d3(x)] και πρόσημα. Για μια από αυτές τις συναρτήσεις απόφασης  υπολογίστε τις παραμέτρους της συνάρτησης.

β)  Χρησιμοποιώντας το αποτελέσματα του α) να ταξινομηθούν τα άγνωστα πρότυπα  (-1,2), (-1,-2) , (2,4)  γραφικά.

4. Σε ένα πρόβλημα διαχωρισμού 8 κατηγοριών, εάν 3 από αυτές ικανοποιούν τις προϋποθέσεις της πρώτης μεθοδολογίας και οι υπόλοιπες ικανοποιούν τις προϋποθέσεις της δεύτερης μεθοδολογίας, ποιος είναι ο ελάχιστος αριθμός γραμμικών συναρτήσεων απόφασης που απαιτούνται για να λυθεί το πρόβλημα;
5. Σε ένα πρόβλημα διαχωρισμού 3 κατηγοριών έχουν βρεθεί οι παρακάτω γραμμικές συναρτήσεις απόφασης: 

d1 (x) = – x1 ,  d2 (x) =  x1 + x2  + 1,   d3 (x) = x1 – x2  – 1

οι οποίες ικανοποιούν τις προϋποθέσεις της πρώτης μεθοδολογίας. Σχεδιάστε τις  γραμμικές συναρτήσεις απόφασης, τις περιοχές κάθε κατηγορίας και τις απροσδιόριστες περιοχές αν υπάρχουν. 
6. Σε ένα πρόβλημα διαχωρισμού 3 κατηγοριών έχουν βρεθεί οι παρακάτω γραμμικές συναρτήσεις απόφασης: 
d12 (x) = – x1 ,  d13 (x) =  x1 + x2  + 1,   d23 (x) = x1 – x2  – 1

οι οποίες ικανοποιούν τις προϋποθέσεις της δεύτερης μεθοδολογίας. Σχεδιάστε τις  γραμμικές συναρτήσεις απόφασης, τις περιοχές κάθε κατηγορίας και τις απροσδιόριστες περιοχές αν υπάρχουν. 
